

重点项目建设为泰山区农业农村高质量发展添动力

打造农业亮点 助推乡村振兴

□最泰安全媒体记者 刘小东

今年9月份,位于泰山区省庄镇北部山区的泰山茶种植基地升级改造项目顺利完成,泰山茶种植面积达1.24万亩,一片片荒山改造成了标准化茶园,同时,1.2万平方米的小津口泰山茶生产加工综合功能区项目也已投入运营,成为当地最大的泰山茶综合体,日产量达1000公斤,长35.8公里的北部山区旅游观光路建设收尾,串联起了9个村,形成了以东西环山路、环湖路、南北迎林路为主的“一纵两横”高质、高效和休闲农业发展带。

“一系列成果的取得得益于国家现代农业产业园项目的实施。”泰山区农业农村局党组书记、局长张雪峰说。据了解,自2018年争创国家现代农业产业园以来,产业园已在创建期内总投资21.24亿元,重点建设了泰山茶种植核心区的升级改造、山东亚特乳业有限公司升级改造、现代农

业科技孵化器、泰山茶旅小镇、亚奥特乳业智能牧场、茶园生产道路等17个重点项目,形成“生产+加工+科技+营销”全产业链,打造了中国最高纬度的万亩标准化茶园,目前,泰山茶已被列入首批中国农业品牌目录,品牌价值37.52亿元。

产业园的创建带动了乡村振兴的起势。今年以来,泰山区农业农村局全力推进乡村振兴示范创建,打造了以泰山茶、精品民宿、颐养康健等产业为主的北部山区,以苗木花卉、针织加工等产业为主的三产共进汶水片区,集科技推广、智慧农业等功能于一体的中部农业科技片区,以及安家庄村、北王庄村、王林坡村等13个示范村,谱写了乡村振兴“齐鲁样板”泰山篇章。

近年来,泰山区农业农村局牢固树立“项目为王”“抓项目就是抓发展”理念,着力打造农业亮点,推动国家现

代农业产业园、乡村振兴示范创建等一批农业重点项目建设,助推农业农村高质量发展。

围绕推进重点农业项目建设,泰山区实施了项目化管理工作法、一线工作法、“红绿牌”工作法3个工作法,对策划包装的农业重点项目、重点工作,实施项目化管理、专班化推进,专班人员全部下沉到项目一线,在一线协调问题,在一线解决问题,在一线督查工程进度,确保了策划项目尽快落地,建成项目尽快运营。对正在实施的项目,建立完善了“红绿牌”督导机制,倒排工期、挂图作战、压茬推进,确保如期完成项目建设任务。今年,泰山区农业农村局对精心策划包装的农业产业强镇、岱下田园综合体等24个农业重点项目全部明确了专班联系人,下沉一线指导项目建设近百次,协调解决项目建设问题20余个。

重大项目的实施为农业农村高质

量发展注入了强大动力,今年,泰山区被列入省农村产业融合发展示范园创建名单,泰山区农业农村局先后获得全省脱贫攻坚先进集体、全市乡村振兴工作先进集体荣誉称号。山东亚特乳业有限公司被认定为国家级农业产业化重点龙头企业,省庄镇小津口村被认定为全国乡村特色产业亿元村。

为下好项目建设的“先手棋”,确保重点项目建设无缝对接,眼下,泰山区农业农村局正积极谋划2022年储备项目,目前谋划了泰前街道乡村振兴片区、省庄镇乡村振兴片区、邱家店镇乡村振兴片区3个乡村振兴项目,亚奥特乳业产业园等5个农业产业项目,小津口泰山茶现代农业产业园等3个特色农业产业园项目,泰山茶产业链融合发展等2个农业产业链项目,13个重点项目预计总投资21亿元。

e线 播报

泰山景区彩石溪管理区 加强一线巡逻值守 全力推进森林防火工作



彩石溪管理区李家峪防火检查点。 通讯员供图

本报11月18日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)当前,泰山森林防火进入关键时期,泰山景区彩石溪管理区充分发挥生态保护主力军作用,聚焦主责主业,主动出击,全力推进森林防火重点工作,加大景区生态环境保护力度,保障泰山整体性森林生态资源安全。

针对当前森林防火形势,彩石溪管理区召开班子扩大会议,要求各分管领导严格落实领导在岗带班和24小时值班制度,以网格化管理的方式把森林防火责任落实到分管科室、相关护林员,强化督导、确保实效,切实做到山有人看、林有人护、火有人管、责有人担。针对新入职护林员开

展专项培训,提高护林员对森林防火工作的认识,提高森林火灾预防能力。同时,在环山路沿线、藏佛寺等重点区域开展林内可燃物清理工作,并大力宣传森林防火法律法规、火灾危害、违法成本,进一步提高群众的防火意识,形成群防、群治的良好局面。彩石溪防火突击队按照实战要求,提前集结备勤,强化队员体能、技能,加强机具装备维护保养,保持应急状态,确保发现情况迅速出动。

彩石溪管理区将全面夯实防火责任,进一步加强一线巡逻值守,增加瞭望频次,为保障泰山整体性森林生态资源安全打下坚实基础。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

岱岳区粥店街道各小区物业积极推进延伸服务

物业服务心贴心 居民心里暖洋洋

□最泰安全媒体记者 毛洁

进入冬季以来,岱岳区粥店街道辖区各小区物业积极推进延伸服务,以一件件暖心举措营造了温馨氛围,让居民感受到来自小区大家庭的温暖。11月16日,记者走进粥店街道多个小区,了解了小区物业为居民做的暖心事。



绿地云水谣小区物业为居民发放门把手把套。 最泰安全媒体记者 隋翔 摄

关注独居老人冬季生活

“您好,大娘,我看您家阳台的窗没拉开,您在家吗?”11月16日7时30分许,绿地云水谣小区物业工作人员与年过六旬的居民孙女士通话后,得知孙女士因忙着做早饭,忘记了拉窗帘。看到孙女士拉开阳台的窗帘后,工作人员才放心地继续巡逻。

据了解,孙女士的孩子在外地工作,她平时一个人居住。物业工作人员每天巡楼时,都会关注小区里独居老人的起居,掌握老人的生活状况。“尤其是冬季,老人出门少,我们更得多关注他们每天的生活。”物业工作人员说。

小区物业与高铁社区携手推出“邻里节”“好人小事”“情满社区百家宴”等丰富多彩的活动,营造了“社区居民一家亲”的温馨氛围。

“绿地云水谣小区现有17户独居老人,物业值班人员每天定时到老年住户楼下巡逻,已坚持了两年,‘七点半拉窗帘’是小区为解决独居老人生活安全问题开展的为民办实事项目。”绿地云水谣小区物业工作人员说。

电动自行车充电不再上楼

近年来,电动自行车充电问题一直困扰着泮河社区长城一品小区的物

业和业主。今年6月份,长城一品小区引进第三方公司投资,安装了电动自行车充电桩,彻底解决了居民电动自行车充电不方便的问题。

11月16日,在长城一品小区,记者看到了居民楼前的电动自行车充电桩。据小区居民介绍,电动自行车充电1小时的费用为0.3元,电瓶为48伏的电动自行车充满电大约需要1.2元至1.3元。

长城一品小区物业工作人员介绍,该小区于2016年8月份建成,有11栋居民楼,约1540户居民。由于电动自行车上楼充电存在重大安全隐患,

为保障居民的生命和财产安全,维护居民的利益,物业自11月1日启动电动自行车梯控系统,限制电动自行车上楼。“我们贴出通知,告知居民可到居民楼单元门前的充电桩给电动自行车充电,同时提醒居民将不需要充电的车辆停放于充电区域外,以方便其他需要充电的车辆停放充电。”物业工作人员说,通过安装充电桩,让居民将电动自行车停放在楼下充电,大大提高了居民居住安全。

多彩活动丰富居民生活

粥店街道各小区物业除了为居民做好服务,还积极举办丰富多彩的互动活动,有效拉近了物业与居民之间的关系。为进一步提高全员核酸检测实战能力,检验全员核酸检测工作方案的科学性、实效性和可操作性,近日,御驾新苑B区开展了全员核酸检测应急演练。“应急演练让居民了解了核酸检测的流程,提高了物业工作人员组织全员核酸检测的能力,为精准做好新冠肺炎疫情防控工作打下了坚实基础。”物业工作人员说。此外,为进一步提高居民健康综合素质,物业还邀请相关医院专家在小区开展义诊活动,增强居民的健康意识,引导居民养成健康生活习惯。

“我们还会承接市、区、街道、社区举办的文艺活动,通过丰富多彩的活动,丰富居民的业余生活,促进邻里感情,为居民营造和谐、温馨的生活环境。”御驾新苑B区物业工作人员说。

扬诚信美德 树文明风尚

树诚信理念 创诚信企业

本报11月18日讯(最泰安全媒体记者 李松)“做生意不能只在乎蝇头小利,甚至因此忘记了诚信。没有诚信,经营的路是走不远的。”在我市放心消费创建活动的感召下,许多经营者都将这句话奉为圭臬。依靠诚信理念建立起来的消费体系,让群众获得了实实在在的放心体验。

9月23日,位于南天门景区的仙居宾馆成为泰山景区内首批规范化“消费维权服务站”站点。据了解,仙居宾馆建于1975年,近年来,始终秉持诚信经营理念,明码标价、亮诺守信,积极处理顾客提出的问题,获得了众

多好评。

仙居宾馆党支部书记、总经理官义孝介绍,该宾馆坚持房间透明预订、附属商品明码标价,并向顾客承诺绝不额外收取费用。“消费维权是我们重点建设的内容,现已形成一套完整的维权程序,我们将用良好的态度做好服务。”官义孝说。

现阶段,诚信经营已成为企业的核心竞争力,诚信理念随之登上企业生产经营核心理念的宝座。我市市场主体将以此为基础,充分发挥诚信理念的引领作用,以诚做事、以诚待客,为放心消费创建锻造坚实的诚信支柱。

“泰安小美”在身边

老手艺进社区 便民服务零距离



志愿服务活动现场。 最泰安全媒体记者 李松 摄

本报11月18日讯(最泰安全媒体记者 李松)“菜刀钝了,想找位磨刀师傅磨一下,可现在不好找了。”为满足居民诉求,17日,泰山区泰前街道微峰社区组织开展“免费理发、磨菜刀”志愿服务活动,赢得了居民的赞扬。

活动现场,闻讯而来的居民把各摊位挤得满满当当。磨刀摊位前,志愿者将居民用钝的刀具在磨刀石上打磨、清洗、抛光,不一会儿就变得崭新而锋利。剪发摊位前,志愿者一边理发一边和老人拉着家常,一派祥和景象。“此次活动为社区老年人提供了

方便,是实实在在、真正为民的服务。”理发完后,社区居民张女士笑着说出了自己的感受。

此外,社区还联合市中医医院举行了义诊活动,为社区居民提供基础问诊、量血压、测血糖等免费检查。与此同时,社区工作人员在现场进行了“国家反诈中心”App宣传,提高居民的防诈骗意识。居民纷纷表示对此次活动非常满意。

微峰社区工作人员表示,“我们将继续推进便民服务常态化,让居民在家门口就能享受便利服务,做到‘民有所需,我有所为’,为群众办实事,用真情服务温暖社区居民的心。”

市城市管理局开展2021年“政府开放日”活动

市民近距离了解城市管理

本报11月18日讯(最泰安全媒体记者 董文一)城市管理到底管些啥?怎么管?为积极推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,加强政府与群众的沟通联系,17日,市城市管理局开展2021年“政府开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、群众代表、媒体记者、局特约人员一起近距离参观、体验城管领域民生实事项目工作成果,并为下一步工作建言献策。



工作人员向代表们介绍如何做好垃圾分类。 最泰安全媒体记者 董文一 摄

在某饭店,代表们了解了“油烟管家”利用科技手段治理油烟污染的具体情况,在“环境舒心、服务贴心、智慧暖心、热情细心、游玩顺心”的泰山广场,代表们现场观摩了集党务、业务、服务于一体的城管服务驿站,了解了城管工作者是如何打造“无薪”广场,为广大市民提供细致温暖服务的。

“如何做好垃圾分类?”“垃圾如何实现变废为宝?”活动当天,在泰安生态绿地健身活动公园垃圾分类投放示范点,工作人员向代表们详细介绍了“泰好分”智能回收箱的使用方法和投放要求,以及“网红”智慧公厕的诸多便利。最后,代表们来到南湖党建文化主题公园参观了“主题展示”“重要论述”“党史轨迹”“爱国教育”“红色步道”“务实清廉”“美好愿景”7大展示

区,直观感受了园林部门如何用“党建引领”生态绿,促进生态环境建设。

“其实,我们的职责还有很多,不仅要管理无照经营、占道经营的摊贩,保障市容环境卫生,还要做好市政道

路建设维护、园林绿化、城市防汛、污水处理、渣土工地管理等工作。”市城市管理局工作人员边陪同观摩边为代表们讲解,代表们时而拿出手机拍摄记录,时而提出疑问。

在随后召开的座谈会上,市城市

管理局党组成员、副局长尹红向代表们介绍了2021年城管领域民生实事项目工作、全年城管工作的开展情况,以及后续工作安排,并与代表们面对面座谈交流。与会代表一致表示,通过“政府开放日”活动,更好地了解了城市管理工作,也对城管工作多了一分理解和支持,更对城管未来工作提出了期许和要求。

最后,尹红对代表们参加活动表示了感谢,并表示将认真做好邀请对象意见建议的收集、整理、处理和反馈工作,及时改进工作薄弱环节,补齐短板,不断提高自身工作水平,同时,把工作的公开透明作为基本原则,把政民互动作为基本形式,进一步提升城管部门的公信力、凝聚力和执行力。

据了解,近年来,市城市管理局在全国文明城市创建、国家卫生城市复审等方面做了一些特色亮点工作,着力推进了多条道路改造提升、雨污分流、渣土扬尘治理、夜景亮化、黑臭水体整治等民生工程,在全市范围内推广垃圾分类,大力推进智慧公厕建设,常态化落实道路清扫保洁,为不断推进新时代现代化强市建设贡献了城管力量。